
0.
⾸首先将LAB1-6的代码填充（包括整个default_sched要替换，priority.c的MAX_TIME要改⼤大），然后
grep查找LAB7：

�
发现没有需要修改的地⽅方
然后make qemu可以发现，已经是满分：

�

1.
对⽐比可以发现，lab7相对于lab6，改动的⽂文件不少。
⾸首先是vmm.[ch]，mm_struct中的mm_lock被替换成mm_sem，即将原来的锁替换成了使⽤用信号量
来加锁；



接着是proc.[ch]，在系统创建的第⼆二个内核进程中，创建完⽤用户进程后，调⽤用了check_sync来检验
哲学家问题。然后增加了do_sleep函数，⽤用来使当前进程睡眠⼀一定时间，函数中将当前进程设为
SLEEPING状态，同时增加timer来达到定时的作⽤用，最后调⽤用schedule来放弃CPU；
然后sched.c中max time slice被减⼩小到了20；
接着syscall.c中增加了sys_sleep这个系统调⽤用，通过调⽤用之前的do_sleep来实现进程sleep；
测试程序中增加了sleep.c，sleepkill.c⽤用来测试新增的sleep函数以及之前的kill函数是否正常⼯工作;
最后，改动最⼤大的就是sync部分：
增加了wait.[ch]，实现了等待队列（wait queue）以及wait结构的各种基本操作，增加wakeup_wait
⽤用于唤醒等待队列中⼀一个特定的wait，wakeup_first⽤用于唤醒等待队列中的第⼀一个wait，
wakeup_queue⽤用于唤醒整个等待队列中所有的wait，wait_current_set⽤用于使当前进程进⼊入等待队
列；
增加了sem.[ch]，实现了信号量，up和down分别对应于信号量的signal和wait，分别调⽤用内部__up
和__down；
增加了monitor.[ch]，利⽤用前⾯面实现的信号量，实现了管程和条件变量（需要后⾯面⾃自⼰己实现），增加
cond_signal和cond_wait函数；
check_sync.c实现了哲学家问题，分别以信号量和条件变量的⽅方式实现，每个哲学家都是在不断的
循环进⾏行思考、拿起筷⼦子（叉⼦子）、放下筷⼦子（叉⼦子），从⽽而根据最后实际的进餐情况可以知道是
信号量（或条件变量）是否确实起作⽤用了。

2.
直接make qemu可以看到：

�



发现此时由于没有限制，所有的哲学家都是随时想吃就吃，并没有等待，⼏几乎都是同⼀一时间在吃。

然后⾸首先修改monitor.c，基本和注释⼀一致，然后signal换成up，wait换成down，注意别弄混了，参
数为指针。
然后修改check_sync.c，state_condvar[i]表⽰示第i个哲学家当前的状态，条件变量cv[i]表⽰示第i个哲学
家等待进⾷食，故若wait到cv[i]，则pick up成功，可以进⾷食了，函数phi_test_condvar⽤用来尝试让第i个
哲学家进⾷食。具体按照注释或⽂文档中代码实现即可。

最后完成后运⾏行make qemu，可得：

�

此时可发现很明显有的哲学家实在cond_signal的时候，即其它哲学家进⾷食完之后才能开始进⾷食，仔
细观察也可发现没有出现两个相邻的哲学家同时进⾷食了。


